



地铁宁波火车站位于铁路宁波站到达层下方，站厅南北两侧设有2个楼扶梯可与铁路无缝换乘。记者 龚国荣 摄

地铁2号线一期换乘指南

鼓楼站：1号线与2号线可换乘

鼓楼车站站厅与站台付费区都可以实现1、2号线之间换乘。

具体说来，在地下一层，1号线站厅与2号线站厅直接连通。从鼓楼站1号线H口可以直通到2号线站厅付费区，然后在2号线站厅可以坐扶梯到2号线站台（地下二层）。从2号线站台可以直接走楼梯（无电梯）到1号线站台（地下三层）。

宁波火车站：可换乘铁路、公路与公交出行

轨道交通宁波火车站呈南北走向，就在铁路宁波站到达层下方，车站北边为铁路宁波站北广场，南边为铁路宁波站南广场，同时本站南广场西侧出入口又与长途汽车南站相邻，南广场东侧出入口与荣安世家社区相邻。

宁波火车站共有6个出入口。站厅南北两侧设有2个楼扶梯通道与铁路宁波站到达厅互通，实现与铁路宁波站的无缝换乘。

栎社国际机场站：有接驳车免费往来T1航站楼

2号线一期将直接通入栎社机场尚在建设阶段的T2航站楼。车站的三个出入口都在栎高线上，距离目前正在使用的T1航站楼大约有600米。

在A和B出入口中间，有一个圆形转盘式场地，此处有一条道路直接通往航站楼方向。沿着这条路大约步行400米，就来到机场西侧的航辉路路口，与机场现有道路相连。这是一条专用道路，只有机场的接驳车辆可以行驶，社会车辆无法进入。

以后，出发旅客可以在地铁口坐接驳车辆，直接从新建道路进入航辉路，然后绕行上高架直接停在T1航站楼出发大厅前下客，全程约1公里，行驶时间大约5分钟；而到达旅客则可在1楼到达大厅门前上车，直接通过新建道路到地铁口，全程仅600米左右，只要3分钟。乘机旅客可以免费乘坐接驳车，无需额外购票。

2号线二期与4号线年内开工 全市线网规模未来将达409公里

随着地铁2号线一期开通，并与1号线一期共同形成轨交运营“十”字骨架，我市地铁正式进入网络运营时代。那其他在建轨交项目进展如何，全市轨交何时能成网？最新的线网获批以及两条城市快线K1/K2具体情况如何呢？

市轨道交通集团有限公司副董事长、总经理杨蔚昨日在新闻发布会上透露，1号线二期工程现已完成轨道、电通，今年年底将具备空载试运行条件，并将于2016年上半年通车试运营。

而在第二轮建设规划周期即2013—2020年里，我市将先后建成轨道交通3号线一期、2号线二期、4号线、5号线一期、3号线二期工程等5个项目，总规模100.1km，2020年基本形成城市轨道交通网络。

据了解，目前3号线一期已于2014年底开工建设，2号线二期、4号线已相继完成工可及初步设计批复，建设开工的前期准备工作也在抓紧进行，计划年内开工，有关5号线一期开工前的程序正在抓紧报批，计划明年上半年

开工。

而宁波到奉化的城际铁路，按照市政府的部署和安排，也纳入到了轨道交通建设，和3号线一期贯通运营，目前工可和初步设计批复也正在上报审批中。由此，到2020年，城市轨道交通线网将由7条线组成，整体结构呈放射状，线网规模271.6km，整个轨道交通在宁波市的公共交通领域基本确立了骨干地位。

在远景年中，轨道交通线网将在2020年网络的基础上，呈现“一环两快七射”的布局结构，线网规模为409km。

其中“一环”为5号线，“七射”是指1、2、3、4、6、7、8号线，“两快”为余姚到象山、慈溪到奉化的城际铁路在中心城区的穿越形成的两条快线。

而之所以称为快线，主要是因为其跟我市既有的1—8条轨交线路在换乘处设站，不换乘的地方不设站，相对延长了站间距，可以提高轨道交通的运行速度。

90岁老蒋 换上新装来试乘

□记者 许天长
通讯员 张黎升 张烨

昨日，90岁的海曙鼓楼街道居民蒋焕民特意换了一身新装，与700余名和谐促进员、居民党员一起，走进地铁一号线、二号线换乘车站——鼓楼站，赶在“市民万人免费试乘二号线活动”之前，抢先体验。

“二号线上有醒目的到站指示屏，字又大又亮，不用担心坐过站咯。”常因耳背听不清报站名错过站点的史永济很是满意。家住世纪城的陈老师傅曾是宁波大学的教授，退休后还常受邀回校参加活动：“以前我去学校要转公交车才能到，费时费力，现在二号线通了，没事也能常去学校走走。”

相较1号线车身的“海洋蓝”，2号线列车“中国红”的外观和内饰主色很是吸引眼球，流线感十足的车头更是攒足人气，居民们纷纷拿起手机和列车拍照合影。

试乘过程中，不少细心的居民发现，列车停靠站与站之间的距离较一号线明显拉长，列车指导员也向居民确认了这一点：“二号线拉长了站点间距，减少了列车停靠时长，车速就能更快了。”

“参加此次试乘活动的基本都是二号线沿线的征迁居民，抢先体验也是对他们对轨道交通工作支持的一种感谢。”活动的组织方之一，宁波轨道交通工程建设办公室副主任伍卫国这样表示。



地铁工作人员为试乘人员讲解地铁2号线的特点。记者 许天长 摄

温馨贴士

【车站】

配有一定数目的便民雨伞。

试运营期间，除栎社站和孔浦站提供临时公共厕所外，其他车站公共区厕所均能投入使用。

车站设有无障碍电梯，老人和行动不便的乘客可以乘坐无障碍电梯进出车站。

【车厢】

在车门上方均设有28寸LCD车站报站屏，为乘客提供乘车指引。

每节座椅均有加热器，可以调节座椅温度，保证乘客乘坐舒适。

记者 房伟